

Subscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA



EL SEÑOR

D. Antonio Sánchez Hidalgo

Ha fallecido

a las cinco de la mañana de ayer a los 69 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Dolores, don José María y doña Antonia Sánchez Hernández; hermana, hijos políticos, nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a su entierro que tendrá lugar esta tarde a las cinco en la Iglesia parroquial de San Lorenzo de esta ciudad, por cuyo traslado favor les quedará eternamente agradecidos.

Murcia 27 de Abril de 1917.

Casa mortuoria: Santo Cristo, 7, acceso.

El duelo se despida en la s Agustinas

el populismo y excelente actor murciano Antonio García Ibáñez, que profesaba gran simpatía y no menos admiración al insignis Dicenta.

Y esta admiración y cariño de García Ibáñez al autor de «El señor Fendal, pudiera muy bien traducirse en un homenaje, en el cual la compañía sacrificando el género que cultiva, dedicase dicho día a la representación del drama «Juan José» honrando a Dicenta al propio tiempo que se honraban dedicando este homenaje al más popular de los dramaturgos españoles.

Seguramente Antonio habrá pensado en ello y ten ciertos estatuos de que así piensa el populismo actor, que abrigamos la seguridad de no se hará esperar su respuesta afirmativa y que el drama «Juan José» será representado en Orliz la noche de 1.º de Mayo.

La compañía de García Ibáñez tiene artistas tan meritorios que tenemos la seguridad de que la representación de «Juan José» hallará en ella excelentes intérpretes, a pesar de ser un género completamente distinto al que cultiva. ¿Qué le parece la idea al señor García Ibáñez? ¿Hemos acertado su pensamiento? Oremos que sí. Venga pues la contestación que seguramente será afirmativa.

POR TIERRAS DE ESPAÑA

«Somos como nos han hecho»

Una mañana fría y lluviosa, me cruzé en un camino con un hombre como de veintiocho años; iba descalzo, chapoteando sobre el agua; cara contraída y cuerpo encorvado; atarido. Me saludó afectuosamente. Yo sentí pena en el corazón y le llamé.

—¿Trabajas aquí? —Sí, señor. —¿Cuánto ganas? —Seis reales. —¿Por qué vas descalzo? —¡Vale! porque no hay zapatos. (Aquí casi todos llevan zapatos; no se usan las alpergatas.) —Yo te voy a dar para que compres unos zapatos.—Y le di dos duros.

Me miró algo estúpidamente. Yo añadí: —Pero que te compres unos zapatos; que no te los vayas a gastar en otra cosa; que yo te voy con los zapatos puestos.

—Sí, señor; sí, señor. Se marchó sin darme las gracias, sin despedirse más.

A los cuatro días vi al mismo hombre trabajando con una brigada que hacía una zanja a destajo. Llevaba unos zapatos nuevos.

—¿Cuánto ganas? —¡Vale! unos días más y otros meses. —¿Pero un día con otro ¿cómo sales? —Ueas dos pesetas. —Años.

Pasaron algunos meses, y el mismo hombre me salió al camino una mañana.

—Buenos días. —¿Qué quieres? —¡Vale!, ya se me han roto los zapatos. —Buen, ¿y qué? —¡Vale! verás; iba a casa a que me diera usted para comprar otros.

—¿Estás trabajando? —Sí, señor; donde mismo. —¿Por qué no te los compras con tu dinero? —Usted verá. Cuando usted me dió para comprarlos aquellos es por que tiene obligación de comprarme los tiempos.

—No, señor; te lo dí porque quis; por hacerte un favor. —Pues si no me de usted para zapatos no trabajo; me voy de la de-hesa.

—Vete hoy mismo. ¡Animal! —¡Vale! No nos han enseñado a ser de otra manera; somos como nos han hecho.

—Vete, vete, animal, xopenso! —No se incomode usted, señorito; me voy, quede usted con Dios.—Y se marchó indiferente y tranquilo.

A la noche subí a la oficina, y eché su cuenta. Al marcharse me dijo con naturalidad. —Que desee usted señorito. De madrugada abandonó la de-hesa.

Francisco M. Muñoz Palao

Para todo cuanto se relacione con la publicidad, les interesados deben dirigirse al periódico de mayor circulación. Lo contrario, es perder tiempo y dinero.

Alhama

Lamentable traslado

Con muchísimo disgusto nos hemos enterado del traslado del jefe de esta oficina de Correos don Eduardo Rojo Frías, cuya superior determinación quizá sea motivada por alguna desición falta de las que suelen emplearse en la política, cuando esta está al servicio de por bestias pasiones.

De ser así, y aun de todos modos, debía abrirse una instrucción en que los interesados pudiesen defenderse, y los jefes se auteraven de la verdad.

Don Eduardo Rojo Frías, pundonoroso caballero, al cumplir de su deber y esquivo de su obligación, las simpatías de los alhamenses tan pronto como el ple en este pueblo, relacionándose por sus méritos personales, con las familias más distinguidas de Alhama.

Prodígo favores, dentro del Circulo prudencial de las facultades, por verdadera tendencia e inclinación a hacer bien por sus semejantes. Y hoy, triste se decirlo, recoja el fruto de la ingratitude y el desengaño.

Y a todo esto, sin que pueda decirse que se haya merecido en política ni que haya mostrado tendencia a ideas ni cosa que divida la opinión del pueblo. Pero, como ha dicho el insignis Benavente en su reciente discurso: «se le hace la guerra al amigo, para que no se lleve la gloria de aquello, sea lo que sea, y aunque redunde en beneficio del pueblo».

Estamos a merced de cualquiera que tenga alguna influencia en la política, y mientras sucede, no dejaremos de ser unos desdichados que si queremos verdadera justicia solo podremos conseguirla tomándola por nuestra mano.

Esto es doloroso, pero desgraciadamente cierto, y el señor Rojo Frías debe elevarse en queja a la superioridad, que los alhamenses, todos, que no tienen motivo alguno de queja, le apoyarán para esclarecer lo que haya de nebuloso en este lamentable asunto.

Próximo enlace

En breve contraerán los indisolubles lazos del matrimonio, la guapitima y graciosa señorita Fulgencia Serrano Ibarra, con el simpático joven de Aguilas don Alfonso Sánchez Madrid, persona de inteligencia nada común y cuya laboriosidad le ha abierto un riestro porvenir en el transcendental asunto de las aguas, tan necesarias en esta región y aun en la mayor parte de España, donde tiene seguros e importantes contratos.—Corresponsal.

Sección financiera

PER TELEGRAMO

CONTRATACIÓN

Madrid 26 - A las 9 m.

Table with financial data: Interior, Fin., Próximo, Americano, Banco, Editorial España, Editorial España, Banco de Cartagena, etc.

BARCELONA

Table with financial data: Franco, Divisa.

Alicante al día

Preparativos de un homenaje

Citados por el alcalde señor Pobil se reunieron con éste en la Casa Consistorial los presidentes de la Cámara de Comercio, Junta de Obras del Puerto, Casino, Real Club de Regatas, Circulo de Unión Mercantil, Tiro Nacional, Montepío Mercantil, Cámara de la Propiedad y otras importantes entidades alicantinas para tratar acerca del homenaje que se proyecta en honor al nuevo ministro de Instrucción Pública, diputado a Cortes por esta circunscripción, don José Francisco Rodríguez.

El señor Pobil explicó la forma en que está acordado el homenaje y el carácter popular que le debe imprimir.

Los reunidos mostraron conformes y complacidos del proyecto, acordando unirse a los disuñueto alcaldes de la circunscripción, que, formando una comisión presidida por el diputado señor Rojas, irá a Madrid el viernes próximo a ofrecer al señor Francisco Rodríguez un banquete en esta capital.

Como ya hemos dicho tal agasajo se llevará a efecto a mediados de Mayo, coincidiendo con la colocación de la primera piedra para la Casa de Correos.

Dado el número de adhesiones y por el entusiasmo que la iniciativa ha despertado, se celebrará la fiesta en uno de los más espaciosos parques de la capital.

Herido grave

Felipe Figueroa Ortega, que habita en el pueblo de Rojas, estuvo de tertulia hasta las once de la noche en la casa de su amigo y convecino Manuel Fernández, el Gitano.

A dicha hora se desató y acompañado por el referido Gitano dirigióse a su domicilio por la calle de Resarhueta.

Allí, de entre las sombras que proyectaba un edificio, surgió José Andrés Carbonell, que, sin decir «plomo va» hizo un disparo contra Felipe.

Viciados este agredido de tan inesperada manera salió huyendo, pero Andrés le persiguió hasta que fue cogido nuevamente e hiriéndole de gravedad.

El autor del delinquido ha sido detenido.

Despeñado

De un monte cercano a Agón fué recogido moribundo el joven de 17 años Pedro Mira Mesas.

Después de haber estado por el monte tuvo la desgracia de caer, despañándose y produciéndose las lesiones que padecía.

El hecho, pues, fué casual. Pocas horas después de ser conducido al pueblo dejó de existir el desgraciado joven...

Una barbaridad

El joven vecino de Murcia, Miguel Riera Melá, agredido a sus padres.

María María Serrás, madre de ese niño, resultó con varias heridas contusas.

Se incluye sumario.

Una impulsivo

Un individuo llamado Manuel Azón Sánchez, quiso en Eliche manifestar de una manera tan ofensiva la atracción que sentía hacia Remedios Martínez Perelló, que ésta, se ha visto en el caso de pedir una reparación en el Juzgado.

Manuel ha sido empapelado.

Noticias

Don Rafael Ferrer Navarro ha sido nombrado métrico director interino del balneario de Benimarfall.

La compañía dramática de Remón Carril se despidió anoche del público de nuestro principal coliseo.

Para esta noche se anuncia la presentación de la compañía de Ópera italiana de Caracciolo Curamba.

Ha marchado a Madrid el ilustre abogado, Delegado de primera instancia en esta provincia, don José Guerañola Ortiz.

En Orihuela se anuncia la próxima aparición de un periódico que se titulará «La Bomba Religiosa Cristiana».

¡Bueno usted y que no se derrame! —Don Federico Madrid Aná ha denunciado que le han sido hurtados unos veinte envases para vino.

Se va que los ratones acaparan. —Anoche marcharon a Madrid el plebeo de esta capital don Ricardo P. del Pobil y el diputado a Cortes don Alfonso de Rojas.

También ha marchado a Madrid el exalcalde don Federico Soto.—26 Abril.

El mitin intervencionista

PER TELEGRAMO

Madrid 26—A las 9 m.

Ha sido aplazado el anunciado mitin intervencionista por las dificultades de encontrar local apropiado.

Regale de EL LIBERAL

HOTEL EN TORREVIEJA

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

de nueva planta, enclavado en el precioso paraje de Las Rocas, frente al mar. Superficie del terreno, 400 m.²

EL LIBERAL EN MADRID

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE MURCIA Y EN LA REGIÓN.

EL LIBERAL INVITA A LOS SEÑORES SINDICATOS A PRESENCIAR SUS REUNIONES

QUOSQUE TANDEM

Contestación

a la Nota española

Ya sabemos la contestación que ha dado Alemania a la Nota que España le envió con motivo del famoso torpedero del «San Fulgencio».

Alemania ha sido más sincera que nuestro flamante Gobierno. Cuando se tratase el conocimiento de esa Nota que interesa al país, que es una de todas las españolas y que debimos conocer al mismo tiempo por lo menos que el Gobierno alemán, el señorbio Imperio nos contestó: «No, no, no».

Después de lo del «San Fulgencio» que motivó la gallarda actitud de Alemania, aun no sabemos los ciudadanos de España más que lo que nos han dicho los periódicos extranjeros y lo que nos han manifestado los señores de un submarino alemán.

Nosotros no fuimos, ni somos, ni seremos partidarios de la intervención; pero si reclamamos el derecho que no se nos oculte lo que debe ser público, por ser nacional, lo que debe ser claro como la luz del día.

Estamos corriendo el papel más esencial y más oboardo que puede ser para una nación alguna; estamos siendo víctimas del desprecio de todos los pueblos que figuran en orden de situación e importancia por debajo de nuestro; estamos siendo, rebajados a un simple papel de juguetes de los pastores.

Cuando se llega al terreno de la dignidad nacional, no son nuevos hombres los que deben resolver en el día de la situación de un país, sino los representantes de la nación.

Ha llegado el momento de que las miras desampañen el papel que se está desempeñando; esto es el momento histórico en que un Gobierno debe convocar a la representación al país para que esos representantes expongan la opinión que hayan cogido de los pueblos que representan.

Yahí, en el parlamento español se va hasta qué punto puede un Gobierno llevar a cabo un nuevo hombre que sea la dignidad de todos los españoles, que no pueda dar su decisión al poner su honor en manos de un Gobierno, gozando de los derechos que concede un país constituido y democrático.

Cartagena al día

Se agrava el conflicto.—El gobernador y los obreros.—Buscando una solución.

A vueltas pluma recogemos unas impresiones del conflicto obrero planteado en Cartagena.

A la huelga de la fábrica de productos químicos y de la fábrica del orizel, ha seguido la de los obreros de la carga y descarga de vapores de los muelles de Santa Lúcia que piden ganar cuatro pesetas en tierra, en lugar de los once reales que hoy ganan; y se anuncia además la posibilidad de que los obreros de Palmarosa, se pongan al paro.

Las circunstancias son en verdad muy difíciles para la clase trabajadora, por el excesivo aumento de los artículos de primera necesidad.

Convienes pues que las autoridades obrera con gran tacto y prudencia para evitar que el malestar reinante de este instante sea la aparente tranquilidad de las colectividades obreras.

Hemos de hacer constar una vez más, y en vista de las campañas tan denodadas de olvido oblige local, que los obreros de la fábrica de productos químicos se han mantenido hasta ahora en una actitud correctísima y hemos de proclamar con la sinceridad con que procuramos hacer estas informaciones, que el origen de la huelga no ha sido más que una determinación imprudente de la dirección, al procurar arrojar a la calle a los obreros que se negaron a declarar al juzgado en favor de un compañero lesionado. No más; en vista del éxito obtenido en esta reclamación, ya se preparan otras más y la Compañía se verá obligada a indemnizarlos, toda vez que los siete o seis meses de huelga y esto no lo que se ha pretendido evitar, pero empleando unos métodos peligrosos. Reto es la verdad, que probáramos en caso de tener necesidad de hacerlo, aplazado al finimento de los interesados.

Ocurriera pues, cualquier otro procedimiento, pues con los que se vienen usando, son demasiado conocidos y enseñan la oreja.

Algo más pudimos agregar en contestación al imprudente colega que de un modo tan incoerente y no sabemos con qué miras, se pone abiertamente en contra de la razón y la verdad, aliviando incondicionalmente a los fines de una poderosa empresa y combatiendo injustamente a los obreros cartageneros.

El gobernador civil don Alfonso Ruiz de Grifol, que vino ayer a Cartagena con objeto de informarse personalmente del conflicto, confirió con el director de la fábrica y tuvo una larga entrevista con los obreros.

Estos nos han manifestado que están agradecidos a los buenos propósitos demostrados por la primera autoridad de la provincia, quien desde primer momento procuró informarse imparcialmente de todo y procuró en toda ocasión tener presentes las aspiraciones de los huelguistas, haciendo constar que tenía un vivísimo interés en que el conflicto se solucionara satisfactoriamente y ofreciéndose incondicionalmente a interponer su valiosa influencia, para allanar todas las dificultades.

La entrevista duró largo rato y se limitó al cambio de impresiones y al ofrecimiento espontáneo y generoso de interesarse por la solución de la huelga, procurando se atendiesen las peticiones de los obreros.

Los huelguistas, muy bien impresionados se retiraron a su sociedad a dar cuenta a los compañeros y a esperar que el Consejo de Administración de la Compañía conteste a sus peticiones.

También visitaron al gobernador los huelguistas de la fábrica de orizel y los obreros cargadores de Santa Lúcia.

Oportunamente dará cuenta de lo que se resuelva sobre estos conflictos.—26 Abril.

Llegada del submarino «Peral»

Por teléfono

Cartagena 26.—A las 8 m.

A las cuatro y cuarenta y cinco de esta tarde han llegado a la boveda de este puerto el crucero «Extremadura» y el submarino «Peral».

Conociendo la noticia cesaron personas. No obstante asistieron centenares de curiosos a las escolleras, al puerto, al muelle, al Club de Regatas y a otros buques.

Ambos buques entraron directamente al Arsenal, quedando el submarino amarrado a una boya en el centro de la dársena.

El viaje se ha realizado desde Cartagena sin novedad.

A pesar de traer el viento de Levante, todo el viaje marchaba con dos metros. En la superación funcionaban perfectamente.

El comandante del submarino don Fernando Carranza, cumplimentó al comandante general del Apostadero que se hallaba en el Arsenal.

El submarino, una vez que sea reconocido por el ingeniero de la planta constructora, comenzará a prestar servicio.

El día de «Juan José»

Desde hace varios días nuestro querido colega EL LIBERAL de Madrid viene realizando una campaña para que el día primero de Mayo de cada año sea designado para celebrar el día de «Juan José» en recuerdo del insigne y malogrado cronista Joaquín Dicenta, autor de la populísima obra.

La idea de esta fiesta que fué lanzada por nuestro querido director Jara Carrillo es una hermosa y sentida crónica dedicada al insigne literato al día siguiente de su fallecimiento estaba tan adelantada en el ánimo de todos, literatos y admiradores, que bien pronto se abrió camino como campo bien preparado, y apenas iniciada por nuestro colega de Madrid comenzaron a llegar numerosas e importantísimas adhesiones.

Todos los directores de los teatros madrileños han aceptado su adhesión y se disponen el día 1.º de Mayo a representar la obra del genial dramaturgo.

Ha sido día de representación «Juan José» en todos los teatros de la Corte y en casi todas las capitales de España, donde actúan compañías dramáticas.

En Murcia no hay en la actualidad ninguna compañía dramática que actúe en nuestros teatros; sólo tenemos la compañía de zarzuela que dirige

BRUGAROLAS Y C^A
FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
Y ALMACEN DE CEMENTOS
TEJAS, LADRILLOS, INODOROS,
BAÑERAS, AZULEJOS,
MATERIAL ELÉCTRICO, etc., etc.
— FUNDADA EN 1890 —
Sociedad 10.-MURCIA
TELÉFONO, NUM. 163

MAC ANDREWS & C^A
CONSIGNATARIOS DE BUQUES
Y AGENTES DE TRANSPORTES
SERVICIO DE VAPORES
ENTRE EL REINO UNIDO Y ESPAÑA

Agencias en Barcelona, Tarragona,
Valencia, Gandía, Denia, Cartagena,
Almería, Málaga, y Sevilla
Agentes de la Compañía de salvamentos Switzers Berg
algua Enterprise, en Barcelona, Tarragona y Valencia
Comisarios de Avería del Lloyd Inglés.
Dirección telegráfica: MAC ANDREWS.
Dirección telefónica: CARABELA.
Agentes en Londres: Sres. Robt Mac
Andrews & C^A.
Agentes en Liverpool: Señores Mac
Andrews & C^A.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 22 años, viuda, leche de dos meses. Razón: Calle de la Muralla, 26 (San Antonio).
AMA de cría.—Para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de seis meses, primiza. Razón: Torresguera, preguntando por José María Sánchez Arce Ruiz.
AMA de cría.—Para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de seis meses, primiza. Razón: Torresguera, preguntando por José María Sánchez Arce Ruiz.
AMA de cría.—Para casa de los padres, de 18 años de edad, leche de seis meses, primiza. Razón: Torresguera, preguntando por José María Sánchez Arce Ruiz.

12-litros de agua mineral por 1'20 Ptas.



Para obtener instantáneamente un agua mineral sana, deliciosa, gaseosa, pudiendo mezclarse á todas las bebidas y principalmente al vino al cual da un sabor exquisito sin descomponerlo, basta disolver en un litro de agua un paquete de

LITHINÉS del D^R GUSTIN

cuyas propiedades radioactivas y curativas forman la mejor defensa contra el desgaste del organismo y reemplazan todas las aguas minerales en el tratamiento de las enfermedades de **HÍGADO, RIÑONES, VEJIGA, INTESTINOS**. Su empleo constante y regular en cada comida es un seguro remedio contra las afecciones causadas por el ácido úrico: **gota, reumas, mal de piedra, ciática, artritis**

Depositarío único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE NUEVOS MANANTIALES EN LOECHES

PEÑAGALLO

Depurativa Antiartrítica Antiherpética

El más suave PURGANTE

PIDA USTED LA BOTELLA DE UNA DOSIS.—Oficinas: **Montera, 29, MADRID**
 De venta en Farmacias y Droguerías

La Hidráulica Murclana
 Fabrica de maderas hidráulicas y armado de cementos, en todas las obras de construcción de
Bernal González
PALMA.—Depósito: Lencoris, 23, MURCIA
 Gastos y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiada en varias Exposiciones con Medalla de oro.

BAÑOS DE BUSOT (Alicante)
 PRIMERA TEMPORADA OFICIAL DE 1.º MAYO A 30 DE JUNIO
GRAN HOTEL Y RESTAURANT MIRAMAR
 Situación y vista incomparable; elegantes, espaciosas y cómodas habitaciones.
Hotels, Chalets y Casitas amueblados
Capilla, Biblioteca, Estación telegráfica
AGUAS SULFATADAS—CLORURADAS—BICARBONATADAS—CALCICO MAGNESIICAS
EXCELENTES Y SIN RIVAL PARA MESA—UNICAS EN SU CLASE PARA EL ARTRITISMO
 Dirección telegráfica: **BUSOT**
 Salida de automóvil para los Baños a las 10 del Hotel Simón de Alicante.

COMPRO y vendo motores, Transformadores y toda clase de materiales eléctricos. Ricardo Villar.—MURCIA.

Agencia de Encargos de Murcia a Lorca de Francisco López García
 Servicio diario a domicilio Casa central en Murcia: Pascual, 17 (antes Contraste).—En Lorca: Canalejas, 84 (antes Corredera).

AMA de cría.—Para su casa, de 24 años, leche de nueve meses, primiza. Razón: Cabezo de Torres, preguntando por Blas Llobet.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 19 años, leche de un mes. Razón: Calle de San Antonio núm. 29, preguntando por Consuelo López.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 29 años, leche de diez meses. Razón: Senda de Granada, camino de Espinardo, preguntando por Concepción Berrada.

AMA de cría.—Para casa de los padres, leche de un mes. Razón: Corredera, 41, 2.º

AGENCIA HAVAS
 (Sucesal en España)
9 PRECIADOS, 9
 Anuncios nacionales y extranjeros. Combinaciones de publicidad en toda la Prensa. Presupuestos gratis. Pidanse tarifas.—Teléfono, 38.69.—MADRID.

PALOMOS colqueros, raza superior. Vende Presidente Colombófila. MULA

EL MANTAL
 cura la sarna en veinticuatro horas sin emplear ungüentos ni baños. El enfermo libre de tan penosa enfermedad quedará satisfecho y agradecido. Caja certificada 7 ptes. Los pedidos a Menas Alonso, La Bañeza (León).

AMA de cría.—Para casa, de 24 años, leche de quince días. Razón: Era Alto, calle de San Antonio, 6, preguntando por Dolores Blanco Moreno.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 18 años, leche de quince días, primiza. Razón: Algeza, preguntando por Pascual (el barbero).

AMA de cría.—Para casa de los padres, leche de un mes. Razón: Corredera, 41, 2.º

“EL LIBERAL” GRATIS
 se servirá, a cuantos se suscriban desde hoy hasta fin de mes, comenzando a regir la suscripción, para los efectos del pago, desde 1.º de Mayo.
 D. _____ que vive en _____ calle _____ de _____ de Abril de 1917.

En Murcia: Una peseta al mes.
 En la región: Cuatro pesetas al trimestre.
 Fuera de la región: Cinco pesetas al trimestre

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESESORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villacal, 2, 4 y 6; Gonzalez Adalid, 17, y Pasteria, 72.
 Reparación, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motoeicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanación y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases. Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Rubrica de Reparaciones, Mecánicas, Carrocetas, Tallabarteria y Pinturas.
DIRECTOR GERENTE: DON JOSE PASQUAL DEL RIQUELME

AUTOMOVILES “DODGE”
 Torpedo 5 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto bilinda de la misma construcción, puesto en marcha automática con palanca especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos y acoplado a los instrumentos, capota con funda, parabrisa, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portabaterías, apoyapies regulable y ampu llantas suavisbles de medida europea. **Entrega inmediata.**
 Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete

EL CRIMEN DE ASNIERS
LA CELESTINA

—¿Es muy buena! ¿Dejáis abierta la puerta todas las noches?
 —Sí, señora.
 —¿Y no tenéis miedo á los ladrones?
 —No, señora. ¿Qué habían de robar aquí? Creedme, señora, los que más precauciones toman contra los ladrones suelen ser robados con más facilidad.
 —Sofía no respondió. Se acercó a la ventana y vio Asniers al otro lado del río, y, sin poder remediarlo, se fijó en la casa que tenía alquilada, y cuyas persianas estaban cerradas.
 —Esta vez esta está perfectamente situada para ver desde aquí mi casa.
 —¿Y qué le dijo?
 —Me ha hecho cargo perfectamente de

cómo hay que entrar y cuál es la habitación. Tomad.
 Y le entregó una pieza de diez francos.
 —Necesito que me paguéis adelantado, señora. Además, no os costará tanto... ni aun la mitad.
 —Bueno; guardadlo, sin embargo, y lo que sobre será a cuenta de lo que nos cueste el almuerzo, porque no nos iremos sin almorzar, o por lo menos sin tomar una taza de café con leche.
 —Entonces, corriente.
 Sofía atravesó el puente y se fué á su casa. Apenas llegó, abrió todas las ventanas para ventilar las habitaciones.
 La casita era una preciosidad, y muy adecuada al objeto a que la destinaba su inquilino.
 En el piso bajo estaban el comedor, la sala, un gabinete-tocador y la cocina.
 En el principal había dos grandes alcobas, sin más pisos que las guardillas. Donde había encargado la cena encargó también para las seis en punto una comida de tres cubiertos, escogida, y mandó preparar para las diez una suculenta cena para diez personas. Los vinos los tenía en la bodega de la casa.
 Apenas hubo arreglado las habitacio-

nes y puesto la mesa, se ocupó en preparar el narcótico.
 En una botella de dos vasos y medio vertió dos cucharadas y media del líquido que le dió Octavio, y mezclado todo, lo echó en una botella de cristal.
 Al ponerla encima del aparador la miró con cierta sonrisa y dijo, meneando la cabeza:
 —¡Quién dirá que esa botella vale un millón doscientos mil francos!!!
 Y siguió arreglando con la mayor calma todo lo demás, como una persona que espera dos amigos á comer y se propone obsequiarlos.
 Tampoco Paulina había descansado mucho más que Sofía aquella noche. También había estado despierta hasta el amanecer, en cuya hora se quedó dormida.
 Cierta que odiaba al conde y que quería vengarse; pero no podía desconocer el horrendo crimen que iba a cometer vengando en la hija, criatura inocente de diez y seis años escasos, afectuosa, tierna, que la quería con delirio, los des-

denes del padre que la creía indigna de llevar su nombre.
 La idea de que iba a mancillar la pureza de una criatura tan casta llegó a causarle tal espanto, que también, como Sofía, vaciló y estuvo a punto de retroceder; pero no se atrevió.
 El recuerdo de su pacto con Sofía le detuvo. Impuso silencio a su conciencia, refrenó sus remordimientos y triunfó de su espanto, y, como sucede en tales casos, apeló a varios sofismas para convencerse.
 —¡Después de haber sido su querida—decía—después de haberme hecho consentir en que sería su mujer, me echa de su casa indignamente como a una criada!... No puedo vengarme en él y me vengo en su hija... ¡Tanto peor para ella! ¡Diente por diente y ojo por ojo!... ¡La pena del Talián!
 Durante la noche, teniendo previamente la precaución de encerrarse en su cuarto, preparó todo lo necesario para su fuga, queriendo cuanto podía comprometerlo.
 La pobre Andrea fué la única que durmió aquella noche con su acostumbrada tranquilidad.

Ningún sueño fatídico de mal agüero vino á turbar su reposo ni á advertirle el lazo invisible que le tendía.
 Se levantó alegre y contenta, pensando en que iba a ir a comer al campo, y a las nueve estaba ya vestida, cuando Paulina entró en su cuarto.
 —Supongo que habréis hecho lo mismo que yo—le dijo besándola cariñosamente.
 —¿Y qué habéis hecho, hija mía?—preguntó, devolviéndole á su discipula el beso de Judas.
 —Me he dormido pensando en el placer que me espera hoy yendo de campo con vos á comer en casa de vuestra amiga, y me he pasado la noche durmiendo de un tirón.
 Esto, dicho con el candor con que lo dijo la pobre criatura, hubiera sido capaz de conmovér a una piedra. La antigua querida del conde de Noel lo oyó como si fuera una estatua.
 —He dormido, sí, pero no tan bien como vos, hija, mía—le respondió con la mayor tranquilidad.
 —¿A qué hora vamos á salir de aquí?
 —A eso de las tres. Antes de ir a casa de mi amiga tengo que hacer un encargo

CEREGUMIL
ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS,
ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCIENTES
Fernández Canivell y C^A.—MURCIA (Córdoba)
 Representante y Depositario para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Ciudad-Real, SANTOS MORENO, Farmacéutico.—CARTA GENA
 Manda muestras gratis a los señores médicos que las pidan.
 — De venta: En todas las Farmacias y Droguerías —

NUEVA FARMACIA DE C. URIEL
 Medicamentos químicamente puros.—Exactitud en el despacho de recetas.—Oxígeno medicinal.—Laboratorio de esterilización.
PRECIOS ECONÓMICOS
PLAZA DE LAS CARNICERÍAS (junto al comercio Abellón).—MURCIA

EL ATLAS
COMPANIA ANONIMA ESPAÑOLA DE SEGUROS MARÍTIMOS,
DE TRANSPORTES Y DE VALORES
 Domicilio social: Calle de Prim, 5, Madrid
DIRECTOR GERENTE: D. ALBERTO MARSDEN
 Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus Asegurados en España, en valores del Estado español, el Depósito máximo que autoriza la Ley.

Para enfermedades urinarias SANDALO PIZA
MIL PESETAS
 al que presente «Cápsulas de Sándalo» o de «Gonosan», «Santalol», etc., mejores que las del doctor PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiada con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran concurso de París de 1889 y Gran premio a la de Suez de 1896; treinta y seis años de éxito creciente. Unica aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. 3'50 ptas. Farmacia del Dr. Piza, plaza Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.
No fiarse de imitaciones. Pedid «Sándalo Piza»

Boletín de reclamación
PARA LOS SUSCRIPTORES
 D. _____ residente en _____ denuncia haberle faltado el número _____ del correspondiente al día _____ de _____ del presente año.

PARA LOS CORRESPONSALES
 El correspondiente en _____ denuncia haberle faltado el paquete correspondiente al día _____ de _____ de observar _____ que tiene pedido _____